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МЕТА
Атестація молодших спеціалістів з 
медичною освітою проводиться з метою 
підвищення їх кваліфікації, професійного 
рівня, вона спрямована на 
вдосконалення та поліпшення якості 
медичного обслуговування населення. 

ЗАВДАННЯ

Основним завданням атестації молодших 
спеціалістів з медичною освітою є 
визначення обсягу знань, практичних 
навиків, ступеня володіння ними, 
застосування в професійній діяльності, 
своєчасного підвищення кваліфікації 
фахівців та вирішення питань щодо 
подальшого їх використання.



Право на атестацію мають:

молодші спеціалісти з медичною освітою всіх 

спеціальностей, що отримали освітньо-

кваліфікаційний рівень „молодший спеціаліст” або 

„бакалавр” у вищих навчальних закладах І-ІV рівнів 

акредитації

особи, що мають незакінчену вищу освіту та в 
установленому порядку допущені до медичної 
діяльності на посадах, які вони обіймають; 

особи, що не мають відповідної освіти, але допущені 

Міністерством охорони здоров'я України або МОЗ 

СРСР до роботи на посадах молодших спеціалістів з 

медичною освітою (середніх медичних працівників). 

Такі особи проходять атестацію за спеціальностями, 

до яких віднесені ці посади. 



Установлюються два види атестації:

• атестація на присвоєння кваліфікаційної категорії

• атестація на підтвердження кваліфікаційної категорії

Атестації на присвоєння (підтвердження) 
кваліфікаційної категорії підлягають особи, які:

• мають стаж роботи за спеціальністю, за якою атестуються, 
не менше 5 років;

• закінчили протягом останніх п’яти років в закладі 
(підрозділі) післядипломної освіти курси підвищення 
кваліфікації молодших спеціалістів з медичною освітою;

• виявили бажання атестуватися на присвоєння 
(підтвердження) кваліфікаційної категорії



Атестація проводиться за спеціальностями, передбаченими 
Номенклатурою спеціальностей молодших спеціалістів з 
медичною освітою:

Лікувальна справа Акушерська справа

Лікувальна справа (невідкладні 

стани)
Сестринська справа

Медико-профілактична справа Сестринська справа (операційна)

Санологія Медична статистика

Лабораторна справа (клініка) Рентгенологія

Лабораторна справа (гігієна) Стоматологія

Лабораторна справа (патологія) Ортопедична стоматологія



Кваліфікація визначається атестаційною комісією 
за трьома кваліфікаційними категоріями:



ДРУГА КВАЛІФІКАЦІЙНА КАТЕГОРІЯ

Присвоюється (підтверджується) 
молодшим спеціалістам з медичною 

освітою зі стажем роботи з даної 
спеціальності не менше п'яти років, 
які мають необхідний практичний 

досвід, добру теоретичну і практичну 
підготовку, пройшли відповідні курси 

підвищення кваліфікації, мають 
знання із суміжних дисциплін, 

сумлінно виконують свої обов’язки і 
беруть активну участь у пропаганді 

здорового способу життя.



ПЕРША КВАЛІФІКАЦІЙНА КАТЕГОРІЯ

Присвоюється (підтверджується) 
молодшим спеціалістам з медичною 

освітою зі стажем роботи з даної 
спеціальності не менше семи років, які 
мають високу теоретичну, практичну і 

професійну підготовку, пройшли 
відповідні курси підвищення 

кваліфікації, мають знання із суміжних 
дисциплін, сумлінно виконують свої 
обов’язки, беруть активну участь у 

використанні і впровадженні нових 
методів діагностики і лікування, у 

пропаганді здорового способу життя.



ВИЩА КВАЛІФІКАЦІЙНА КАТЕГОРІЯ

Присвоюється (підтверджується) молодшим 
спеціалістам з медичною освітою зі стажем роботи 

з даної спеціальності не менше десяти років, які 
вирізняються високим професіоналізмом, 

володіють відмінною теоретичною і практичною 
підготовкою, мають знання із суміжних дисциплін, 

досконало володіють сучасною оргтехнікою, 
комп’ютером, активно використовують і 

впроваджують нові передові методи діагностики 
та лікування, пройшли відповідні курси 

підвищення кваліфікації, сумлінно виконують свої 
обов’язки і є наставниками молодих спеціалістів, 

пропагандистами здорового способу життя. 



Здійснюється 1 раз на п’ять років за бажанням фахівця при 
наявності необхідного стажу роботи атестація на 
присвоєння (підтвердження) кваліфікаційної категорії може 
бути проведена і через менший строк, але не раніше ніж 
через рік з моменту попередньої атестації. У разі 
позачергової атестації термін наступної атестації 
встановлюється через 5 років.

Атестація молодших спеціалістів з медичною освітою може 
проводитись за спеціальностями як за основним місцем 
роботи, так і при роботі за сумісництвом.

Від атестації звільняються вагітні жінки, а також особи, що 
перебувають у відпустці для догляду за дитиною, згідно з 
чинним законодавством. Термін їх чергової атестації 
відповідно переноситься наказом керівника закладу. 



Документи, що необхідні для 
атестаційної справи:

Атестаційний листок;
Заява в обласну атестаційну комісію;
Клопотання Ради сестер медичних лікарні;
Самозвіт за останні 3 роки роботи завірений головним лікарем або його 
замісником та печаткою закладу;
Рецензія на самозвіт підписана завідуючим відділення та скріплена 
печаткою, особистий підпис атестованого фахівця (З рецензією 
ознайомлений – дата, підпис);
Копія диплому;
Копія свідоцтва про одруження (за потребою);
Копія трудової книжки;
Копії посвідчень про проходження всіх курсів підвищення 
ділової кваліфікації;
Копія посвідчення про останню категорію;
Фотокартка – 1 шт (3/4);
Копія паспорта (перша сторінка).



Атестація на присвоєння кваліфікаційної категорії 
проводиться із запрошенням фахівця на засідання 

атестаційної комісії.

За результатами атестації 
на присвоєння 
кваліфікаційної категорії 
комісія приймає такі 
рішення:

присвоїти кваліфікаційну 
категорію

відмовити у присвоєнні 
кваліфікаційної категорії



За результатами атестації територіальна 
атестаційна комісія може прийняти наступні 

рішення:

залишити наявну кваліфікаційну категорію, надати рекомендації щодо 

усунення недоліків в роботі фахівця, підвищити його фаховий рівень;

понизити наявну кваліфікаційну категорію. Термін дії кваліфікаційної 

категорії при цьому не змінюється;

зняти наявну кваліфікаційну категорію. 

за бажанням фахівця наступна атестація може бути проведена не 

раніше ніж через рік з моменту останньої атестації після проходження 

відповідних курсів підвищення кваліфікації.



Визначення стажу роботи, що дає право на проходження 
атестації на присвоєння (підтвердження) кваліфікаційної 

категорії

•До стажу роботи для проходження атестації за спеціальністю „лабораторна справа 
(клініка)” молодшим спеціалістам з медичною освітою зараховується період 
роботи на посадах фельдшерів-лаборантів, лаборантів, технологів з лабораторної 
діагностики лабораторій (центрів, відділів, відділень) закладів охорони здоров’я 
всіх найменувань (крім патологоанатомічних, судово-медичних, бактеріологічних).

лабораторна 
справа 

(клініка)

• До стажу роботи для атестації за спеціальністю „лабораторна справа (гігієна)”
зараховується період роботи на посадах фельдшерів-лаборантів та лаборантів всіх 
найменувань, лаборантів з контролю дезінфекції лабораторій (відділів, відділень) 
санітарно-епідеміологічних закладів та бактеріологічних лабораторій (відділів, 
відділень) закладів охорони здоров’я.

лабораторна 
справа 
(гігієна) 

• Молодшим спеціалістам з медичною освітою для атестації за спеціальністю 
„акушерська справа” зараховується період роботи на посадах акушерок та 
фельдшерів всіх найменувань незалежно від типу Закладу.

акушерська 
справа 



Молодші спеціалісти з медичною 
освітою, що працюють  на посадах сестер 
медичних всіх найменувань (крім сестер 
медичних операційних та сестер 
медичних - анестезистів), інструкторів з 
трудової терапії, інструкторів з 
лікувальної фізкультури, оптометристів, 
техніків – ортезистів - гіпсовиливальників
усіх типів Закладів, проходять атестацію 
за спеціальністю „сестринська справа”. 
До стажу роботи для проходження 
атестації за цією спеціальністю їм, крім 
того, зараховується і період роботи на 
посадах фельдшерів та акушерок всіх 
найменувань, сестер медичних 
операційних та сестер медичних -
анестезистів усіх типів Закладів.

Визначення стажу роботи, що дає право на проходження 
атестації на присвоєння (підтвердження) кваліфікаційної 

категорії

Молодші спеціалісти з медичною 
освітою, що працюють на посадах 
„сестра медична операційна” та 
„сестра медична - анестезист”, 
проходять атестацію за 
спеціальністю „сестринська справа 
(операційна)”. 



Період роботи молодших спеціалістів з медичною освітою на посадах 
статистиків медичних зараховується до стажу роботи для атестації за 
спеціальністю „медична статистика”. До стажу роботи для 
проходження атестації за цією спеціальністю їм, крім того, 
зараховується і період роботи на посадах фельдшерів, акушерок, сестер 
медичних всіх найменувань всіх типів Закладів, помічників лікарів 
санітарно-гігієнічного профілю всіх найменувань.

Робота на посадах рентгенлаборантів, технологів з рентгенологічної 
діагностики зараховується до стажу роботи для атестації за 
спеціальністю „рентгенологія”.

Молодші спеціалісти з медичною освітою, що працюють на посадах 
лікарів зубних, помічників лікаря-стоматолога, гігієністів зубних, 
асистентів лікаря-стоматолога атестуються за спеціальністю 
„стоматологія”.

До стажу роботи для атестації за спеціальністю „ортопедична
стоматологія” зараховується період роботи на посадах техніків зубних.

Визначення стажу роботи, що дає право на проходження 
атестації на присвоєння (підтвердження) кваліфікаційної 

категорії
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